
Problemes de Geometria per a l’ESO 453 
 
 
 
4521.- Un sector de 60º i radi 10 té inscrit un 
quadrat. 
Calculeu la seua àrea. 
 
 
 
 
 
 
 
4522.- La figura està formada per una 
semicircumferència. 
Els triangles roig i morat tenen la mateixa àrea. 
Calculeu la proporció de les àrees dels triangles: 
𝑏𝑙𝑎𝑢 ∶ 𝑔𝑟𝑜𝑐 ∶ 𝑣𝑒𝑟𝑑 
 
 
 
 
4523.- La figura està formada per dos 
semicircumferències. 
Calculeu la proporció entre el radi de la 
semicircumferència roja i el radi de la 
circumferència blava. 
 
 
 
 
4524.- En la figura calculeu l’àrea de la 
regió ombrejada. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
4525.- La figura està formada per tres pentàgons 
regulars i un pentàgon irregular. 
Calculeu la proporció entre l’àrea ombrejada i 
l’àrea total de la figura. 
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OP=OA=r

PN=PK=R=r+a

OM=ON=a

Teorema Pitàgores PMJ, OMJ

(r+a)²-(r-a)²=r²-a²

4ra=r²-a²

a=(-2+sqrt(5))r

R=r+a=(-1+sqrt(5))r

R/r=-1+sqrt(5)

1
Resultado: 3,46
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AB=1

AD=BD=Phi

[ABCDE]=((1+3·Phi)/2·sin 36º

[EFGH]=(1+2·Phi)/2·sin 36º

HM=cos 36º=Phi/2

angleAHM=180º-angleHAB=36º

[HKBA]=(2+Phi)/2·sin 36º

HP=(1+Phi)/2

HJ=Phi

2,20 cm

2,20 cm

[HJK]=(1+Phi)·Phi/2·sin 36º=(1+2·Phi)/2·sin 36º

[AHJKB]=(3+3·Phi)/2·sin 36º

[red]=2·[EFGH]=(1+2·Phi)sin 36º

[total]=3·[ABCDE]+[AHJKB]=(3+6·Phi)sin 36º

[red]/[total]=1/3



4526.- La figura està formada per tres quadrats. 
Calculeu la proporció entre l’àrea del quadrat 
ombrejat i el quadrat exterior. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
4527.- La figura està formada per una 
circumferència de centre 𝑂 i dues circumferències 
tangents al diàmetre. 
Calculeu la distància entre els dos punts de 

tangència 𝑃𝑄̅̅ ̅̅  
 
 
 
 
 
 

4528.- En la figura, 𝑃𝑄̅̅ ̅̅ = 𝐴𝐵̅̅ ̅̅ . 
Calculeu la mesura de l’angle 
𝑥 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
4529.- La figura està formada per dos 
quadrats de costats 𝑎, 𝑏 i un rectangle. 
Calculeu l’àrea del rectangle 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
4530.- La figura està formada per un rectangle, una 
semicircumferència. 
Calculeu la proporció entre les àrees dels dos 
triangles ombrejats. 
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AN=1

AM=sqrt(5)

[ABM]=2=(2·5)/(4R)

R=OA=OM

R=5/4

OP=1/4

[OJPK]=OP²/2=1/32

[EFGH]=2·[ABCD]=8

[OJPK]/[EFGH]=1/256
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